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Η Ιερά Μητρόπολη Κιλκισίου τίμησε τους 
αφυπηρήσαντες εκπαιδευτικούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

«Μνήμη των εν Αγίοις Πατέρων ημών και Οικουμενικών Διδασκάλων, 
Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου» και η Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου 
αναγνωρίζοντας την τεράστια συμβολή των μεγάλων αυτών Αγίων 
πραγματοποίησε την θεσμοθετημένη εκδήλωση της, το απόγευμα της 
Παρασκευής 30 Ιανουαρίου 2026, στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου 
Κιλκίς, υπό την αιγίδα του Δήμου.

Στην εκδήλωση που παρουσίασε ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως π. 
Φιλόθεος Τσαμπαζάκης έγινε αναφορά στην σύνδεση των Τριών Ιεραρχών με την 
παιδεία σε σημείο μάλιστα να χαρακτηριστούν ως Οικουμενικοί Διδάσκαλοι ενώ ο 
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Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος 
Θεοδωρίδης ανέγνωσε το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
για την ημέρα τιμής των Αγίων Προστατών της Παιδείας και των Γραμμάτων.

Στη συνέχεια, η Χορωδία των Κατηχητικών Τμημάτων του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς παρουσίασε Χριστιανικά – Κατηχητικά 
τραγούδια καθώς κι ένα σύντομο δρώμενο, με χοράρχη την κα Βικτωρία 
Διαμαντίδου, συνοδεία πιάνου και κιθάρας.

Λόγω της σύνδεσης των Αγίων Τριών Ιεραρχών με την παιδεία και την εκπαίδευση, 
στην ετήσια αυτή εκδήλωση τιμήθηκαν για την προσφορά τους αφυπηρετήσαντες 
εκπαιδευτικοί και συγκεκριμένα τρείς «παλαίμαχοι» Θεολόγοι, οι οποίοι 
υπηρέτησαν σε σχολικές μονάδες της Μητροπολιτικής μας περιφέρειας.

Πρόκειται για τους κ.κ. Δημήτριο Γεωργούση, Ανέστη Μαυρέα και Θωμά 
Παπαδόπουλο, οι οποίοι και παρέλαβαν τα αναμνηστικά από τον Σεβασμιώτατο 
μαζί με μία εικόνα των Πολιούχων του Κιλκίς.

Τιμήθηκε επίσης για την προσφορά της στην επιστήμη η Κιλκισιώτισσα Δρ. 
Νομικής κα Αναστασία Σιάπκα, η οποία έχει ασχοληθεί επί σειρά ετών με την 
ισότητα και τη συμπερίληψη στον χώρο της τεχνολογίας, ενώ τον Μάρτιο του 
2025, αναγνωρίστηκε από τον διεθνή οργανισμό Women in AI Ethics ως μία από 
τις 20 γυναίκες παγκοσμίως που ξεχωρίζουν στον τομέα της ηθικής της τεχνητής 
νοημοσύνης. Την τιμητική διάκριση παρέλαβε ο πατέρας της κ. Δημήτριος Σιάπκας.

Κατακλείοντας την εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης του Κιλκίς κ. 
Βαρθολομαίος τόνισε μεταξύ των άλλων τα εξής: «Τιμώντας τους Εκπαιδευτικούς 
μας σήμερα που πρόσφεραν στην Εκπαίδευση και στην Παιδεία, υπενθυμίζω σε 
όλους τους λόγους των Τριών Ιεραρχών που απευθύνονται κυρίως στους νέους και 
σε αυτούς που ομιλούν περί της μορφώσεως.

Ο Μ. Βασίλειος μας λέγει «ώσπερ τας μέλισσας ουκ επί πάντα τα άνθη φυτούν, 
ούτω και τους νέους ου παντί λόγω προσέχειν δει». Οι μέλισσες δεν πάνε σε όλα 
τα άνθη, και οι νέοι δεν πρέπει να δέχονται άκριτα κάθε λόγο, αλλά θα πρέπει να 
υπάρχει κριτική σκέψη και διάκριση.

Ο Άγιος Γρηγόριος συμβουλεύει «παιδί εστίν η του ανθρώπου ανάβασις προς τον 
κάλλιστον» δείχνοντας ότι ο δρόμος της παιδείας είναι η πορεία του ανθρώπου 
προς το καλύτερο, το ωραιότερο. Γι’ αυτό λοιπόν τον λόγο η μόρφωση εξυψώνει, 
δεν είναι απλά μια συσσώρευση γνώσεων.

Και ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος χαρακτηριστικά τονίζει: «Ουδέν ούτω ψυχήν 



παιδός διαπλάτει ως παιδεία μετά αρετής» υπογραμμίζοντας ότι τίποτα δεν 
διαμορφώνει την ψυχή ενός παιδιού, όσο η παιδεία που συνοδεύεται από αρετή, 
δηλαδή, η γνώση χωρίς ήθος είναι ελλιπής».

Συνεχάρη τους παλαίμαχους Θεολόγους οι οποίοι μέσα στην περίοδο της ζωής 
τους προσέφεραν γνώση και ήθος καθώς και την Αναστασία Σιάπκα που συνδύασε 
την συμπόρευση της ηθικής με τη γνώση που οδηγεί στην αλήθεια και την 
ελευθερία.

Τέλος υπερτόνισε το μήνυμα των Τριών Ιεραρχών που είναι αφενός μεν γνώση, 
αφετέρου δε γνώση που ελευθερώνει και χαριτώνει και εν τέλει οδηγεί στην 
αλήθεια και την αρετή. Διάκριση που καλλιεργεί η Εκκλησία και την υπηρετεί με 
πολλούς τρόπους.

Ευχήθηκε πατρικώς να είμαστε όλοι μέτοχοι αυτής της χάριτος και αυτής της 
εμπειρίας, έτσι ώστε να τιμούμε τους Τρεις Ιεράρχες και να γευόμαστε την 
πολύτιμη παρακαταθήκη τους.

Την σεμνή και λιτή εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιδήμαρχος 
Παιδείας του Δήμου Κιλκίς κα Ελένη Πατλάκη, ο Διοικητής της 71ης Α/Μ 
Ταξιαρχίας «Πόντος» Ταξίαρχος κ. Βασίλειος Παπαδόπουλος, ο Διοικητής των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών ν. Κιλκίς Πύραρχος κ. Ιωάννης Πολιτίδης, ο Διοικητής 
του Νοσοκομείου Κιλκίς κ. Σάββας Κολιόγλου, ο Πρόεδρος της Ένωσης 
Απόστρατων Αξιωματικών Στρατού κ. Σπυρίδων Τσερτσίδης, κ.α.
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